

SINCERIDADES

Pesimismo y cobardías

No es que somos cobardes; es que nos hemos empeñado en serlo. En nuestros espíritus condenados a un eterno encadenamiento, en nuestras ideas sometidas a una constante esclavitud, en nuestros corazones contenidos a un ritmo monótono, sujetos por una presión infame que no los deja latir con violencia, hay a veces un asomo de rebeldía. Pero entonces, como esto nos parece demasiado grave por la falta de costumbre de ser rebeldes, contenemos los latidos fuertes de nuestros corazones, nos esforzamos por ser cobardes y dejamos caer los brazos, cara al enemigo, temerosos del castigo que este nos impondría, si siquiera por una vez fuéramos malos.

Pero como todo el mundo tiene excusas para sus propios defectos, nosotros también tenemos o queremos tener la nuestra para los nuestros. Huimos ante la superioridad numérica del enemigo y aun queremos que a esta cobardía a todas luces, se le llame caballerosidad, generosidad caballeresca o victoriosa retirada. Esta vez vamos a tener el fracaso de que nadie nos crea y vamos a quedar muy mal ante los espectadores imparciales y ante nuestras propias conciencias. Y es que nuestra actitud de hoy ante el Gobierno de las crueles imposiciones y de las tiranías políticas, no tiene ninguna gallardía por mucho que queramos demostrarlo.

Queremos apartarnos de la lucha electoral, porque somos pocos y porque la huida de los falsos amigos nos ha desanimado, sumiéndonos en el miedo cobarde de los fracasados espirituales. Nos quejamos de que nuestros hermanos, en tiempos mejores, se pasan hoy al campo contrario, sumando sus fuerzas a las del enemigo, y nosotros nos retiramos del campo de lucha, dejando este más expedito a los groseros manejos de los elegidos por la fuerza mayor.

Hay que ser sinceros para que siempre se nos crea, y la mayor prueba de nuestra sin-

ceridad es confesar nuestros propios defectos.

La actitud de las izquierdas, declarándose vencidas de antemano, es una cobardía y no debemos engañar a la gente llamándole por otro nombre, ni debemos engañarnos nosotros mismos con falsas posturas.

Si queremos un día llevar al ánimo del pueblo la idea de que somos nosotros sus verdaderos defensores, no podemos dejarle hoy en las manos de los que le oprimen, sin tener siquiera un gesto de rebeldía, ya que no esperamos vencer porque el Gobierno nos quitó todas las armas, acometiéndonos por la espalda e hiriéndonos a traición.

Nosotros, como ciudadanos tenemos la obligación de votar y debemos hacerlo. Si ninguno de los que se presentan nos merecen confianza debemos hacer proclamar a uno de los nuestros y si entre los nuestros no lo hay tampoco, votaremos en blanco, en señal de protesta.

Votaremos a «Nadie» porque este personaje es el más íntegro, y es más digno que todos los encasillados que nos manda el Gobierno, arreglados y perfumados como «bquets» de rosas.

Vamos a la lucha electoral, no ha luchar contra el cacique que hoy es más fuerte que nunca y más cínico que jamás lo fué, sino a demostrarle que le abominamos, que le odiamos y que no tenemos perdida la esperanza de aplastarle un día.

Y si queremos tener un gesto de rebelde ironía, si queremos contribuir con un poco de jocosidad al éxito de la farsa electoral, nosotros podemos escribir en nuestras papeletas de votación que damos nuestro voto «al más digno de los encasillados».

¡Que compromiso entonces para los propios padrinos de los elegidos! No sabrían a quien cargarle nuestros votos, seguramente, «porque todos son igualmente dignos» y el pueblo se reiría mucho de la indecisión del Gobierno al juz-

gar a sus compinches del juego político.

Por vergüenza propia no podemos los hombres libres del pensamiento, permanecer quietos ni perder el tiempo en discutir lo que hemos de hacer. Los momentos de la acción—dice Belbel, el gran socialista alemán,—no son buenos para discusiones teóricas.

Los pesimismo (que nos contienen en esta ocasión) y que nos hacen temer un vencimiento, no pueden ser más fundados; pero, a sabiendas, nosotros debemos dar la nota rebelde de protesta y detonante de colorido; de lo contrario habrá derecho a creer que en vez de vencidos en política, por un régimen que nos encadena, aboliendo todos nuestros derechos de ciudadanía, somos unos fracasados espirituales, exhaustos de energías viriles y próximos a la ruina total del altivo palacio de nuestras doctrinas.

Para las elecciones de Diputados a Cortes

Impresos electorales de todas clases
Modelación completa para la votación
Membramientos de interventores
Candidaturas y Carteles
Se sirven con actividad y economía

IMPRESA "PELAEZ"
MURCIA, 2

Notas generales

Del Gobierno Civil.

DAÑOS

La guardia civil del puesto de los Gallardos comunica que se le ha denunciado por el vecino de Turre, Pedro Haro Bastegui, que en una finca que posee en dicho pueblo, le habían roto una pared por robarle unos conejos y le habían arrancado varios almendros.

La guardia civil practicó gestiones deteniendo a los pastores Eleuterio Sánchez Hernández, Antonio Alarcón Castaño, Juan José Hernández Moreno y Pedro Cervantes Carrillo, que fueron puestos a disposición de aquel Juez municipal.

ALELLA Son los mejores vinos de mesa.

LAS ELECCIONES

¡Hablemos claro!

Los muñidores de oficio en el campo político de las izquierdas dinásticas de Almería quieren repetir en las elecciones que se avecinan sus malas artes de chanchulleros consumados.

El caso en sí no nos extraña ni nos sorprende, porque esperar otra cosa de ellos sería como pretender que el olmo diera peras.

Los que llegaron a acreditarse con sobrados títulos, de farsantes, de fieles servidores del cacique, no podrán nunca redimirse por que admitir la posibilidad de su redención equivaldría a creer que en sus almas existe aún un resto de dignidad política.

La más evidente demostración de nuestro aserto, la prueba más clara y contundente de lo que decimos, nos la dan ellos mismos al consolidar el matrimonio, que se esperaba, con los directores de las derechas.

Por propio decoro, por respetos y acatamiento a la decisión de sus jefes, han debido los que dicen ostentan la jefatura de los liberales y demócratas en esta capital, no establecer pacto alguno con los elementos derechistas. El inmediato deber que tenían que cumplir, su obligación ineludi-

ble era prestar profundo asentimiento a la nota de las izquierdas y en su consecuencia ir a la lucha en las próximas elecciones unidos a los elementos radicales y socialistas, a los verdaderos representantes de la conciencia popular.

Pero no ha ocurrido así; la mancebía se ha consumado y de todos los lugares de la ciudad se alza el grito de protesta y de condenación a estos Judas de la política que nos traicionan de la manera más cínica y descarada.

No esperéis nunca que los almerienses os sirvan de ejemplo una vez más en la representación de vuestra burda comedia. El pueblo de Almería está cansado de aguantaros y de sufrir humillaciones y lo que anhela por instantes es destruir con sus propias manos todo el tinglado de vuestra farsa y vilipendio.

¡Radicales, socialistas, izquierdistas, en general, a todos los que en Almería sois la representación fiel de la colectividad honrada de nuestro pueblo, nos dirigimos desde estas columnas, solicitando vuestro concurso y ayuda para dar la batalla decisiva al caciquismo en las próximas elecciones.

LA POLITICA LIBERAL NO HA FRACASADO

En España aun ha de comenzarse:

La declaración de la última huelga, en la que aun vivimos envueltos ha servido para inspirar una frase. Es ésta: la política liberal ha fracasado en España. Lu frase está en labios de bauqueiros, de terratenientes, de conservadores..., y aun en labios de muchos hombres que en la vida pública española llevan etiqueta de liberales. «La política liberal ha fracasado». ¿Que se habrá creído en este país que es política liberal?

El hecho que ha servido de fundamento para emitir tal juicio es el siguiente: el conde de Romanones, envió a José Morote a Barcelona con objeto de dar una solución al conflicto planteado por los obreros y empleados de la Canadiense. La solución dada fué la aceptación por La Canadiense y el Gobierno de todas las condiciones exigidas por los empleados y obreros. A esto llámase política liberal. Pero esto hizo, habiendo en Barcelona suspendido las garantías constituciona-

les, y suspender las garantías no es política liberal. Hizose, habiendo en Barcelona declarado el estado de guerra, y entregar las autoridades civiles el mando a las autoridades militares no es política liberal.

Hizose, en definitiva, por miedo cuanto asustaban las contingencias y las derivaciones de la huelga, y el miedo no es virtud cualitativa de ninguna política liberal. Lo es el amor, lo es la esperanza, lo es el deseo de hacer el bien, lo es el odio al mal: es el miedo, no.

Este es el hecho. Pero este hecho para ver si de él irradia algún destello de política liberal, ha de analizarse mas profundamente. ¿Que pedían los obreros? Dos cosas: reconocimiento de su Sindicato y la libertad de los obreros presos. A las dos accedió el Gobierno. ¿Pero es que ya en alguna parte del mundo puede llamarse política liberal o política conservadora el reconocimiento de una realidad? ¿Es que puede llamarse política liberal el re-

NOTAS POLÍTICAS

conocimiento de un Sindicato obrero cuando en el Parlamento frances acaba de reconocerse el Sindicato de los funcionarios de Estado? Reconocer un Sindicato obrero no es política liberal ni política conservadora: es deber de Gobierno y deber de patrono. Porque el Gobierno ha de tener interés en que el orden se mantenga, y el mantenimiento del orden depende de la estabilidad jurídica que hallen todas las instituciones vitales; y el patrono ha de tener el doble interés en el mantenimiento del orden y en el desarrollo intenso de su economía especial y ello solo puede obtenerse en la convivencia y relación con aquellos organismos que han establecido los obreros. Política liberal no es reconocer la realidad, sino crear realidades nuevas. No es, en este caso reconocer el Sindicato obrero. Lo sería el legislar sobre la sindicación mas medios de defensa. ¿Ha pensado, ha soñado, siquiera, en esto último el Gobierno del conde de Romanones?

político liberal es el hombre que lleva en el corazón un profundo amor a todas las cosas: en el cerebro, una clara idea del modo como este amor cordial podrá ir salisfactendose con soluciones jurídicas. y en la voluntad una firmeza de hierro para que este amor y esta idea dejen de ser pasiones jurídicas. Este político liberal en la mas alta acepción fué Jesus en el sermón de la montaña. En acepción mas modesta han sido y son otros hombres en otros países. La Monarquía española no ha dado, ni por las trazas de vida que lleva podrá dar ya un solo ejemplar de político de tan noble linaje.

MARCELINO DOMINGO

Chocolate de la Trapa

Su finura y esquisita elaboración los hacen indispensables.

Hablando con el Gobernador

Nos dijo ayer el Gobernador que el problema de las harinas, se ha solucionado completamente, continuando normal el servicio de pan.

Nos notificó que siguen paralizados los trabajos mineros de Serón-Bacares. La compañía dice que no pueden continuar los trabajos porque le falta material.

El señor Gobernador se queja de las dificultades para hacer los transportes en España y de la alta tarifa de estos, especialmente en Almería, siendo esto causa de que algunos vagones de harina que hace tiempo debieron llegar a esta capital, no hayan llegado todavía.

Por este motivo ha contestado a varios pueblos que piden harina, que procuren adquirirla por otro conducto, pues desde aquí les resultaría demasiado cara recargado ya el precio por el segundo transporte del reenvío.

Ayer se envió harina a Benahadux y otros pueblos próximos, que la tenían pedida.

Se espera que llegue mañana el vapor que conduce el trigo argentino para nuestra plaza. Ayer tuvo noticias el señor Gobernador de su paso por Las Palmas.

Encantados, con estas buenas noticias sobre subsistencias no quisimos amargarnos la boca, con un postre político y nos despedimos hasta hoy.

DR. J. COMPANI

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor-alumno del Dispensario anti-tuberculoso María Cristina de Madrid. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Anoche se le dió una serenata por algunos «músicos de todas las solemnidades», al candidato por Berja don José María Cervantes.

Los músicos eran «de verdad» y tocaban acordados como en ofrenda de elogio.

«Como cambian los tiempos, señor Cervantes!

—Ayer hablamos en el Gobierno civil con don Francisco Soler, «amo» de Sorbas, quien nos dijo se presentaba por Sorbas, don Pedro Igual (albista). Nos aseguró que por aquel distrito saldría Azorín porque él lo presenta, y presentándolo él que es allí el «amo», no tiene mas remedio que ser elegido.

Nos parece muy bien, porque no adelantariamos nada con que nos pareciera lo contrario.

—El señor Matallana sigue buscando proclamadores de su candidatura, apesar de que alguien haya hecho circular la noticia incierta de que se retiraba de la lucha.

El señor Matallana irá a las elecciones, defendiendo valientemente su candidatura en contra de los amaños de la gente que viene de arriba.

—Se dice que el notable periodista Rodolfo Viñas, se presentará diputado por nuestra circunscripción.

Sulfato de cobre
Tuberia de goma y recambios para sulfatadoras
Eugenio de Bustos
 Calle de Granada 35 y 37
ALMERIA

El queyo Barba Azul
 CONTINUAN LAS ACTUACIONES. HALLAZGO DE RESTOS.—DECLARACIÓN INTERESANTE
 Continúan las actuaciones en el proceso Landrú.
 En las investigaciones realizadas en Gambais, la Policía descubrió nuevos osamentos calcinados. Entre un montón de hojas se encontró pedazos de una bóveda craneana, una

falanje entera y varios dientes. Prestó declaración ante el juez el testigo Farjeón, quien un día, pasando cerca de Gambais, encontró a Landrú, quien le rogó le llevara en su coche con su mujer, que estaba herida a consecuencia de una caída de bicicleta.

Como el doctor que cuidó a la mujer ha muerto, ya no hay más que hipótesis acerca de las heridas de dicha señora que debía ser madame Buisson.

Farjeón notó que sobre la carretera no había bicicleta alguna y piensa que madame Buisson habria intentado escaparse de la villa, que Landrú logró alcanzarla, que la golpeó brutalmente y la llevó luego a Gambais para matarla.

Se vende

Madera usada de todas clases, entre ellas puertas y ventanas en buen uso, pertenecientes a las casas derribadas en el barrio de la Chanca. Precios módicos. Informará, don Miguel O'iver contratista de dichas obras. (Chanca.)

Liga de Consumidores

Esta entidad, que ha observado una actitud expectante en estos momentos difíciles porque atraviesa el país, con motivo del gravísimo conflicto creado por la falta de harinas ha creído oportuno actuar de un modo eficaz en defensa de los intereses del vecindario. La Liga de Consumidores ante las constantes denuncias recibidas y comprobadas de venderse los setecientos gramos de pan de 70 a 90 céntimos como así mismo comprobada la mala calidad de este importante artículo que es incomestible el producido en algunas tahonas por falta de cocción y mezclas no puede permanecer por más tiempo en silencio.

Teniendo en cuenta los hechos ya citados, una comisión de La Liga de Consumidores visitó ayer tarde al señor Gobernador civil para exponerle el malestar general que existe por los abusos ya citados como así mismo para solicitar de la primera autoridad civil que el reparto de harinas se haga en una forma equitativa.

El señor Sánchez Domenech manifestó que el conflicto de las harinas estaba conjurado y en cuanto a lo que respecta al precio calidad y falta de peso en el pan, expuso que era de la exclusiva competencia del Alcalde; que la tasa vigente, es la de SESENTA Y CINCO CÉNTIMOS el kilo cabal de pan. Que la distribu-

ción de las sacas de harina él impondria que se hiciese en forma equitativa entre todos los panaderos y que si se negaba a la mezcla de la harina de maiz u otras substancias se llevaría a cabo bajo su más estrecha vigilancia para evitar abusos.

Por esta razón el vecindario debe saber que el precio del kilo justo de pan es el de SESENTA Y CINCO CÉNTIMOS, y que la falta de cumplimiento en esta tasa vigente como en la calidad y cocción debe denunciarse al Alcalde quien está obligado, por ministerio de su cargo, a defender los intereses del vecindario en esta importantísima cuestión.

La Liga de Consumidores por su parte actuará cerca del Alcalde para que este haga cumplir con todo rigor la tasa vigente que es Ley, ordenándolo así a sus subordinados ya que el Ayuntamiento ha gravado los intereses del municipio (que son del pueblo) en OCHENTA pesetas diarias para evitar con ello que se eleve el precio del pan.

Gasolina
Petroleo
Bencina
 HAY EXISTENCIAS
EUGENIO DE BUSTOS
Droguria
 ALMERIA

Del Ayuntamiento
 ELECCIÓN DE MÉDICO
 El teniente coronel de carabineros de esta ciudad ha remitido un edicto al Ayuntamiento anunciando la elección de médico para la asistencia de la fuerza de dicho cuerpo, en la Garrofa, San Telmo, Zapillo, Bobar y Perdigal.

SUBASTA
 Ayer se verificó la subasta para la adjudicación de las obras de construcción de 55 nichos en el Cementerio de San José, presentándose un solo pliego.
 Se adjudicó a don Juan López Palenzuela provisionalmente en 1.754.

SE VENDE
 Una motocicleta marca «Grifón» motor Zedel de 2 y 1/2 HP, en buen uso, por ptas. 250.
 Informar en esta Administración.
DIANA
 Baños de mar templados

Juglerías

¿DEBEN SINDICARSE LOS PERIODISTAS?

De «Le Journal du Peuple» que dirige en París Henri Fabre, traducimos unos párrafos escritos por Gabriel Beuillard a cerca de la conveniencia de que los periodistas se sindicalen, atendiendo al mejoramiento moral y material de la clase.

«¿Por qué—dice Reuillard—vosotros, mis camaradas, no examináis las ventajas que podemos obtener sindicándonos? ¿Por qué no tener en cuenta nuestros intereses materiales? ¿por qué no se ha de pensar en la situación económica de los verdaderos periodistas, de aquellos que no se aprovechan del oficio para obtener ganancias inconfesables? ¿Por qué no crear un verdadero sindicato profesional?»

«Así únicamente podríamos obligar a los directores de los periódicos a sanear el ambiente moral y material de esas abominables salas de redacción, donde, como hemos podido últimamente, se fabrica, entre otras cosas, un patriotismo que sirve para enriquecer y hacer vivir espléndidamente a unos cuantos banqueros e industriales mientras se mata o se arruina al resto del país.»

Aquí también, la idea de constituir un sindicato de periodistas profesionales que forme parte de la Confederación General del Trabajo fué lanzada hace algún tiempo por nosotros. Se reunieron unos cuantos, se acordó redactar unos estatutos y convocar después a tonos los que actúan en España; pero no se hizo nada. ¿Por qué? no lo sabemos. Tal vez crean que no es necesario mejorar el ambiente moral y material en que viven los periodistas que redactan los periódicos de España donde hay grandes rotativos que pagan a algunos de sus redactores sueldos irrisorios con los cuales es imposible atender a las mas imperiosas necesidades de la vida.

En Barcelona existen, que sepamos nosotros, tres sociedades de periodistas y ninguna de ellas ha planteado la cuestión que a nosotros nos parece fundamental, la cuestión del jornal mínimo. Diríase que aquí todos los periodistas son ricos que ejercen por sport y les importa poco la remuneración que puedan obtener por su trabajo.

Desgraciadamente no es así, la situación económica de la mayor parte de nuestros compañeros es desastrosa, tanto que son contados los que pueden vivir modestamente con el sueldo que ganan actuando como tales periodistas. El noventa y cinco por ciento han de hacer otras cosas para vivir; otras cosas que muchas veces dan lugar a que se murmure de ellas. Y esto es lo que podría evitarse constituyendo el sindicato profesional que sanearía el ambiente moral y material en que vivimos los periodistas.

David COPPERFIELD

IMPORTANTE LITIGIO

El collar de Carlos V.

El duque de Saliera, antiguo amigo del príncipe de Orleans, ha iniciado una gestión, que está siendo muy comentada.

Se refiere al famoso collar de Carlos V. El valor de este collar es extraordinario, pues tiene 148 perlas magnificas, de un oriente admirable. Es una joya de gran mérito y de un valor histórico, pues después de pertenecer a Carlos V. ha pasado por distintas dinastías, hasta llegar al príncipe de Orleans.

Se discute la legitimidad del collar, y refiriéndose a un establecimiento de crédito donde está expuesto, el duque ha llevado el asunto a los Tribunales.

El juez de Instrucción, M. Clusel, ha sido nombrado perito para examinar el collar, que se exhibe en el establecimiento.

La alhaja expuesta sólo tiene 107 perlas; pero el duque asegura que es el collar de Carlos V. al que se le han quitado las 41 perlas que faltan.

Se espera con gran interés el fallo del perito.

Ecos de sociedad

Se encuentra bastante mejor de la enfermedad que padecía, la señora de nuestro distinguido amigo don David Estevan.

—Hoy llegará de Madrid el candidato a diputado a Cortes don Luis Silvela.

—Hoy sale para Berja, donde prepara una valiente lucha electoral, el altruista y noble luchador señor Salmerón Pellón.

Buen viaje y mucha suerte le deseamos.

La carestía del carbón

No tiene importancia para la industria que tiene un GASGENO CROSSLEY para desperdicios de toda clase. MOTORES CROSSLEY

Datos gratis

Servicio telegráfico

Extranjero

Paris 21

NOMBRAIMIENTO MERCED

En la última sesión celebrada por la Academia Goncont ha sido elegido miembro de la misma el notable escritor Emilio Bergert para ocupar la vacante de Pablo Margari-te que murió luchando en el frente.

SE RETIRA A DESCANSAR

Basilea.—El ex-emperador Carlos ha trasladado su residencia a Paangims, donde piensa retirarse del mundanal ruido.

CARBÓN PARA VIENA

Viena.—Según informes de fuente aliadófila, los aliados han decidido enviar a esta capital diariamente trescientas toneladas de carbón.

LA ASAMBLEA NACIONAL EN VACACIONES

Zurich.—Dicen de Berlín que la Asamblea Nacional no podrá celebrar sesión hasta que se haya adoptado una decisión general respecto al tratado de paz y es muy probable que esas vacaciones se prolonguen hasta el primero del próximo agosto.

EL MOMENTO CRITICO

Basilea.—La situación de las tropas austriacas en Carinthia ha llegado a ser crítica y es inminente un vigoroso ataque de las tropas yugoeslavas.

NOTICIAS DESMENTIDAS

Paris.—Se desmiente el rumor de que Francia se prepara abandonar sus derechos sobre Alexandria igualmente es inexacto que los Estados Unidos hayan declarado no poder aceptar mandato sobre Constantinopla.

NO SE HA PENSADO AÚN EN TURQUIA

Paris.—Parece ser que no se ha adoptado aún ninguna decisión respecto a Turquía, pero es muy probable que el Sultán continúe en su palacio de Constantinopla, y se respetará la integridad del país propiamente turco.

ESTUDIARÁN LA SITUACIÓN SOBRE EL TERRENO

Budapest.—Ha llegado hoy la misión de representantes de los aliados que viene a estudiar la situación.

ESTADO DE GUERRA EN PRUSIA

Berlín.—Se ha proclamado el estado de guerra en toda la Prusia occidental.

LA DELEGACION ALEMANA

Paris.—Brockdorff Rantrau acompañado de Vessarmann y del director del Ricksbauck, ha llegado a las once y treinta a Noisy-Lesec.

Aquí montaron en auto llegando a Versalles al mediodía

NOTICIA DESMENTIDA

Paris.—Han quedado desmentidas las noticias reterentes a la ruptura inmediata, si como dice un periódico bávaro, presentasen un contra-proyecto los delegados alemanes.

Según creemos, el Gobierno alemán parece decidido a firmar el Tratado, estimando que no compromete el porvenir.

LA ESCUADRA BOLCHEVIQUI

Londres.—El domingo, una escuadra bolcheviqui bombardeó las baterías de las costas filandesas.

Acudieron buques ingleses que hicieron huir a los enemigos en dirección a Kronstadt.

Un crucero bolcheviqui fué hundido con su tripulación, en un combate que duró treinta y cinco minutos.

Vida Cortesana

Madrid, 22

DE ABASTECIMIENTO

El ministro de Abastecimientos ha manifestado que para atender a las necesidades de Algeciras, Málaga y Almería y Palencia ha determinado que 4.556 toneladas de trigo argentino del que trae el vapor «Beskargemendiz», que llegará a Algeciras en breve sean destinadas a dichos puntos.

EL CONDE DE ROMANONES MANTIENE SU ACTITUD

Ante varios amigos ha dicho el conde de Romanones que cada vez mantiene con mayor firmeza la actitud adoptada con respecto al Gobierno porque no fué a ella voluntariamente, si no obligado por la conducta de éste.

Agregó el ex-presidente del Consejo que, tanto el marqués de Alhucemas como él realizaron todo género de esfuerzos cerca del Gobierno para hacerle desistir de su actual, y que para ello aprovecharon cuantas ocasiones se les presentasen.

Primeramente ambos personajes visitaron al Sr. Maura luego aplazaron toda resolución hasta que el Consejo de ministros deliberara: más tarde consiguieron aplazar la firma del documento, y, como último esfuerzo mantuvieron una conversación con los señores Maura y La Cierva la noche que se celebró en Palacio el banquete de gala con motivo del cumpleaños del Rey.

EL DUQUE DE BIVONA Y EL MARQUES DE ALHUCEMAS

Con este título escribe hoy «El Sol»

«Atendiendo consignas o ejecutando órdenes—según—se dice—, el duque de Bivona, senador del Reino, grande de España y presidente de la Gran Peña, envió ayer una carta a su jefe político, el marqués de Alhucemas, notificándole que había resuelto separarse del partido liberal democrata.

En la carta que es bastante extensa, razona el duque los motivos que han obligado a adoptar esa resolución. Todas las razones que da se reducen a una sola: la de su plena disconformidad con la actitud que el marqués de Alhucemas ha adoptado al firmar el pacto con las izquierdas y declarar la «implacable hostilidad» a las Cortes futuras.

A LA HORA DE CERRAR NUESTRA EDICION NO HABIAMOS RECIBIDO A UN NUESTRA CONFERENCIA TELEGRAFICA DE ULTIMA HORA

PARCAT

PIDA SIEMPRE LOS TACONES DE GOMA PARCAT. SON LOS MEJORES.

Relojería Suiza

Daniel de Santos

Optico

P. del Príncipe, 14. Esquina a Sebastián Pérez. Lentes y gafas de todas clases. Instrumentos de precisión, dibujo peso líquidos y Material Eléctrico. Se sirven cristales con arreglo a prescripción médico

Serrin de corcho

Bien molido, cernido y de inmejorables condiciones para la conservación de la uva. Fábrica de Angel Pastor.

Guillermo Roday Enriquez MEDICO

Consulta: de 2 a 4. Reyes Católicos 5

Sosa Cáustica

En tabletas con 70° a 72°, barriles de unos 250 kilos.
 En terrón con 76 a 77°, tambores metálicos de unos 350 kilos

Casa Ferrero - Almería

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la **Casa Ferrero** tiene establecidas en la calle de Martínez Campos, esquina a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas
AGENCIA EN ALMERIA

Caja de Ahorro

CAJA DE AHORRO.—Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.—Horas de Caja para las cuentas de ahorros de 10 a 12 en los días laborables.

JUAN TONDA

VINOS DE VALDEPEÑAS

Superiores para Mesa

A 9 pesetas la arroba

Plaza de San Sebastián, 5.—Almería

ACADEMIA LIBRE INTERNACIONAL

Escuela Especial de Enseñanza Técnica por Correspondencia autorizada por la Universidad de Sevilla.

En la propia casa y con un gasto insignificante, se pueden cursar por métodos rápidos, sencillos y eficaces, los siguientes estudios: Ingeniero civil, Ingeniero Electricista, Ingeniero Agrícola, Perito Electricista, Perito Agrimensor, Perito Agrícola, Perito Constructor, Contable Comercial.

La Escuela facilita a sus alumnos los libros, cuestionarios, de exámenes y contestación a sus consultas, remitiendo una vez aprobadas todas las asignaturas, el Diploma de la especialidad estudiada.

Para informes: **ENRIQUE RULL RODRIGUEZ**
 Plaza de la Virgen del Mar, 11.

¡Lea Vd. esto que le puede interesar!!

¿Necesita Vd. un Seguro contra accidentes del trabajo, contra incendios, marítimo, u otro?

Pues consulte con la Agencia General de Seguros, de **Alcaraz y Granados.**

¿Desea Vd. surtir su establecimiento de artículos de las mejores calidades, y a precios ventajosos?

Pues adquiera los de las importantes casas que representan **Alcaraz y Granados.**

¿Desea Vd. que sus Reclamaciones a los Ferrocarriles le sean gestionadas con verdadero conocimiento de estos delicados asuntos, con garantía y celo, y con asembrosa economía?

Pues firme Vd. un contrato de abono para Reclamaciones a los Ferrocarriles, con la casa

Alcaraz y Granados.

=O =DESPACHO=MENDEZ NUÑEZ 22=ALMERIA.=O=

Sociedad Anónima de Transportes y Fletamientos
 Andén de Costa, 46.—Almería
 Servicio combinado de domicilio a domicilio
 Agentes en Barcelona
 Señores Amengual y Compañía, S. en C.
 José A. Clavé, 13
 Don Sebastián Robiress
 Plaza de Palacio

COMPRA-VENTA E HIPOTECA

Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas. Se aceptan toda clase de ofertas. Importantes operaciones realizadas. También se hacen préstamos e hipotecas sobre inmuebles y valores. Todas nuestras operaciones las hacemos efectivas en el acto.

Informarán: E. LIMON S SANEZ Estrella 4 dup.

Relojería FRANCESA

DE GRACIAS PEÑEZ

Paseo del Príncipe, 22.

Gran surtido en Joyería, Platería, Óptica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen toda clase de composturas en Joyería, Platería y Óptica.

Antiguo y acreditado taller de composturas de relojes con toda clase de garantías.

Se compra oro, plata, platino y alhajas.

No confundir la única «Relojería Francesa».

Al lado del Hotel Simón
 Esta casa no tiene sucursales

PARA TENER TRANQUILIDAD y seguridad en su fábrica, es preciso tener una

INSTALACION CROSSLEY

Pidan detalles de los últimos modelos de motores a gas, etc. y Gasógenos a

MOTORES CROSSLEY

Gran Vía 1.—Apartado 584.—Madrid
 Aznar Tonda y C.^a

Consulta especial

de enfermedades de nariz, garganta y oídos, a cargo de D. Antonio García García

medico forense.
 Consulta, de 2 a 4
 Obispo Orberá 5

Calzado

Ultimas novedades
 PRECIOS SIN COMPETENCIA

Especialidad en los de

Pedro Plaza Granados

P. del Principe, 13.

MUEBLES

Loza y cristal. Cuadros y espejos. Perfumería, Jaguearía, etc.

Bazar El León

UBALDO ABAD

AUBELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos, de José Suarez Muñoz

La fuerza motriz

mas barata y segura es el MOTOR A GAS CROSSLEY con su nevísimo gasógeno de hogar a ferto para toda clase de combustibles.

Detalles gratis.
 Gran Vía 1, Apartado 584. Madrid.
 AZNAR, TONDA Y COMPANIA
 Paseo del Principe 27. Almería.

A falta de pan bueno es

JABON BROTONS se vende en las sucursales de la misma Casa con **REBAJA DE PRECIOS**

PRECIOS		SITIOS DE VENTA	
Verde segunda	a 0'80 pesetas el kilo	Calle de Sebastián Pérez 8, Almería	
> primera	a 1'10 >	dina 19; Real de Barrio Alt. 54, Re-	
Pinta 1ª azul	a 1'20 >	gocijos 101; Alfareros 4, Molinos de	
Dorado 1ª	a 1'10 >	Viento 46. Granada 26.	

Retal de todas clases para cecido 0'90 pesetas kilo.

¿Quiéren ver lo mas selecto para la temporada de verano a precios muy económicos?

¡Visita los Grandes Almacenes "San José" de Juan Morata!
 Tiendas, 15, y Azara, 2

Los Almacenes más surtidos. Grandes novedades. Los que más barato venden. Extraordinario surtido en lanería, sedería, forrería, Voiles estampados y lisos inmenso surtido desde 0'60 pesetas en adelante. Especialidad en Mantones de manila bordados y negros lisos. Inmenso surtido en equipo de novia, Juegos de cama, mantelerías, stores, visillos, camisas para señoras bordadas desde 2'60 pesetas en adelante, 5.000 blusas últimos modelos a precios muy económicos. Comprar los géneros blancos de estos almacenes, por ser los de mejor resultado.

NOIA IMPORTANTE.—Los géneros negros de estos almacenes son inalterables.

PRECIO FIJO
 Se hacen espléndidos regalos a los compradores